

北票市首届天鹅节启幕

赏山水 观鹤翔 品野趣

3月19日,2023朝阳市春季旅游活动启动仪式暨北票市首届天鹅节在北票市山体公园举行,拉开了朝阳四季旅游活动的序幕。

本次活动由朝阳市委宣传部、朝阳市文化旅游和广播电视局、北票市委、北票市人民政府共同主办,以“绿水青山就是金山银山,人与自然和谐共生”为主题,是辽宁春季旅游系列推广活动之一,旨在树立和推广“花鸟源头·文明曙光——辽宁朝阳”城市总体形象,推进生态、文化、旅游、体育、非物质文化遗产等深度融合,推动朝阳从文化大市走向文化大市。

活动期间,辽宁省文旅厅及河北省承德市、内蒙古赤峰市、沈阳市、大连市、锦州市、阜新市、盘锦市、葫芦岛市文旅部门,京津冀地区旅游行业协会、重点旅游企业负责人,以及来自三省六地的百余名摄影家、旅游摄影达人和媒体记者齐聚北票市,参加了天鹅节摄影展、朝阳非遗展示展销、“爱鸟护鸟、万物和谐”万人徒步、观赏天鹅等系列活动,充分感受生态朝阳、好客北票的热情真诚,尽情享受生态野趣与人文之美。



北票城区风景如画。

本版图片由北票市委宣传部提供

北票:一座生态宜居的希望之城



白天鹅在水中嬉戏。

山为琴、水为弦、绿为韵,奏响春天交响曲。

这里是北票,一片神奇、壮美、厚重的热土。

曾几何时,“中华龙鸟”穿越时空,打开一扇窗,沉睡了一亿多年的生灵万物从地下涌出。

“辽宁古果”守望大地,翻阅一段历史,绘就一幅五彩缤纷的优美画卷。

这里是世界上第一只鸟飞起的地方,也是世界上第一朵花绽放的地方。

如今,高傲的精灵——天鹅划破长空,打破宁静,到此安家落户。看,章吉营乡天鹅驿站、南八家子乡红村天鹅湾、天鹅湖湿地,成群的白天鹅或栖息水中,或游弋觅食,或交颈依偎,或嬉戏打闹,或天空翱翔,或翩翩起舞……

天鹅、河水、蓝天、绿树,万物各得其和以生,各得其养以成。

秀色掩古今,文脉越千年。

乌金之埠、黄金之邦、铁石之域、玛瑙之乡……千年的时光沉淀,化作山水相融的生态景观、共建共享的幸福神态、锐意进取的拼搏气概。

“像对待生命一样对待生态环境”。思想上对标对表,行动上紧跟紧跟,执行上坚定坚决,这就是北票的绿色发展定力。精准治污、科学治污、依法治污,打响蓝天、碧水、青山、净土保卫战。

让空气常新。针对影响环境空气质量的首要污染因子PM_{2.5}和臭氧,全面实施控煤、控车、控工业源、控尘等,环境空气质量得到明显改善,2022年,北票市优良天数达329天,优良率90.88%。

让绿水长流。加强水源地监管、农村饮用水水源地保护和企业污水排放监督,狠抓“河长制”落实,推进“九大河流”综合治理,推进黑臭水体整治,重现“河畅、水清、岸绿、景美”的自然风光。

让青山常在。重拳出击,开展矿山矿业综合整治,同步推进矿山生态环境恢复治理。打破城乡界限、打破部门界限,见缝插绿、见空栽绿。全市森林覆盖率达到48.34%,成功创建全国森林旅游示范县。

让土质更好。对40家重点行业企业,106家尾矿库建立“一企一档”;指导6家土壤重点监管单位开展自行监测;持续实施污染地块联动监管,一直保持污染地块安全利用率100%。

一座座荒山染绿,飞鸟依山林;一个个沙丘止步,沙地亦生金;一条条河流变清,鱼儿翔浅底;“北票蓝”一年比一年多起来,“北票绿”一年比一年更浓重,“北票清”一年比一年更澄澈,“家乡美”一天接一天唱起来。

山水之城,天鹅之都,魅力无限。这是一方文明的土地。创建

全国文明城市,北票一直在努力。如今,走在北票的大街小巷、乡镇村屯,随处可以感受到文明城市建设的浓厚氛围。一次次文明活动深入人心,一个个文明故事催人奋进,一张张幸福笑脸暖人心扉,向人们展示着这座城市厚积薄发的精神力量。

这是一方舒适的土地。城市发展由外延式扩张向内涵式提升转变,打通城市交通路网,建成75公里“北票绿道”;城市公园多起来,抬头可见绿,出门可游园;乡村环境“靓”起来,看得见山望得见水,更记得住乡愁。公园、绿道、湿地……四处充盈绿意绵绵的妩媚,八方奔涌花语绵绵的芬芳。优美的生态环境回应群众所想、所盼、所念,让绿色低碳渗入城市和乡村的每一寸肌理,种植在每个人心中。

这是一方希望的土地。北票的绿水青山正向金山银山转换:“毓水文化街”、风情小镇、民俗特色园成为北票的一张名片;国家4A级景区大黑山、风光优美的白石水库、端庄秀丽的慕容湖引来八方游客;厂房林立,众多项目落地,让越来越多的人喜欢北票、扎根北票、圆梦北票。

凌河落雁,湿地赏荷,黑山秋色,绿道初雪……

遇见、聆听、感悟,这就是北票,美轮美奂的诗意栖居之所,人与自然和谐共生的生态宜居之城。

李红霞



“北票绿道”成为市民休闲健身的好去处。



来自全国各地的摄影爱好者在湖边拍摄天鹅。



天鹅节开幕式演出异彩纷呈。



以天鹅为主题的节目受到观众喜爱。



北票市首届天鹅节开幕式活动现场。



候鸟迁徙途中在北票停歇觅食。